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 SENTENCIA DEFINITIVA EN JUICIO ARBITRAL 

POR ASIGNACIÓN DE NOMBRE DE DOMINIO 

    portalcasaydecoracion.cl     

 

Santiago, lunes catorce de octubre de dos mil trece .- 

 

VISTOS: 

Con fecha 28 de noviembre de 2012, doña Francisca Andrea Saldías Asún, 

con domicilio en Av. El Bosque Nº 352, depto. 801, Providencia, Santiago, solicitó 

la inscripción del nombre de dominio “portalcasaydecoracion.cl”.  

Posteriormente, con fecha 27 de diciembre de 2012, la sociedad Consorcio 

Periodístico de Chile S.A. Copesa, domiciliada en Av. Vicuña Mackenna 1962, 

Ñuñoa, Santiago, representada por Beuchat, Barros & Pfenniger, domiciliados en 

Europa 2035, Providencia, solicitó igualmente la inscripción del mismo nombre de 

dominio “portalcasaydecoracion.cl”, dando lugar al proceso de acuerdo a lo 

establecido en el “Procedimiento de Mediación y Arbitraje”, contenido en el anexo 

1 de la “Reglamentación para el funcionamiento del Registro de Nombres del 

Dominio CL”. 

Mediante oficio de Nic Chile Nº 17962 de 14 de mayo de 2013, se designó 

al infrascrito como árbitro arbitrador para la resolución del conflicto sobre el 

referido nombre de dominio.  

Una vez aceptado el cargo de árbitro en conformidad a la ley, se citó a las 

partes a una audiencia de conciliación y/o de fijación del procedimiento. 

Según consta en autos, la resolución antes indicada fue notificada a las 

partes mediante carta certificada y a Nic Chile. 

Notificadas las partes por carta certificada al domicilio señalado al presentar 

su respectiva solicitud, el cual se entiende válido para todos los efectos legales 

según lo establece el art.11 de la Reglamentación para el Funcionamiento del 

Registro de Nombres del Dominio CL, concurrieron a la audiencia de conciliación 

y/o de fijación del procedimiento señalada, ambas partes, sin que se produjera 

avenimiento, según consta en autos. 

 En mérito de lo anterior y lo dispuesto en el Nº 8 inciso cuarto del Anexo 1 

sobre Procedimiento de Conciliación y Arbitraje de la Reglamentación para el 

Funcionamiento del Registro de Nombres del Dominio CL, se procedió a fijar el 

procedimiento arbitral a seguir y el monto de los honorarios arbitrales.  

 A fs. 27 y 39, los respectivos solicitantes, hicieron valer sus derechos 

solicitando en definitiva se les asigne el nombre de dominio en disputa. 



115 
 

 115

 A fs. 47, se dio traslado a las partes por cinco días para que hicieran sus 

respectivos descargos, el cual no fue evacuado por las partes. 

 A fs. 91, se recibió la causa a prueba y se fijó como hecho sustancial, 

pertinente y controvertido. Existencia y hechos que constituyen el mejor derecho 

que se reclama sobre el nombre de dominio “portalcasaydecoracion.cl”.  

 A fojas  113, se citó a las partes a oír sentencia.   

 

CONSIDERANDO: 

 

PRIMERO: Que con fecha 28 de noviembre de 2012, doña Francisca 

Andrea Saldías Asún, solicitó la inscripción del nombre de dominio 

“portalcasaydecoracion.cl”. Que posteriormente, con fecha 27 de diciembre de 

2012, la sociedad Consorcio Periodístico de Chile S.A. Copesa, solicitó igualmente 

la inscripción del mismo nombre de dominio “portalcasaydecoracion.cl”, dando 

lugar al proceso de acuerdo a lo establecido en el “Procedimiento de Mediación y 

Arbitraje”, contenido en el anexo 1 de la “Reglamentación para el funcionamiento 

del Registro de Nombres del Dominio CL”. 

Notificadas las partes por carta certificada al domicilio señalado al presentar 

su respectiva solicitud, el cual se entiende válido para todos los efectos legales 

según lo establece el art.11 de la Reglamentación para el Funcionamiento del 

Registro de Nombres del Dominio CL, concurrieron a la audiencia de conciliación 

y/o de fijación del procedimiento señalada ambas partes, sin que se produjera 

avenimiento, según consta en autos. En mérito de lo anterior y lo dispuesto en el 

Nº8 inciso cuarto del Anexo 1 sobre Procedimiento de Conciliación y Arbitraje de la 

Reglamentación para el Funcionamiento del Registro de Nombres del Dominio CL, 

se procedió a fijar el procedimiento arbitral a seguir y el monto de los honorarios 

arbitrales.  

SEGUNDO: Que, la parte del primer solicitante en el período de discusión expresó 

sus alegaciones y defensas en relación a la inscripción de dominio del nombre 

“portalcasaydecoracion.cl”, y al efecto señala en primer lugar que solicitó el 

nombre de dominio portalcasaydecoracion.cl de buena fe, hecho del que da 

cuenta el objetivo de la solicitud de nombre de dominio.  

Agrega que portalcasaydecoración.cl, es precisamente un “Portal” virtual online 

que reúne a los proveedores de servicios y productos con los consumidores que 

requieren de estos productos y servicios, como lo son los matrimonios recién 

casados, profesionales jóvenes que dejan la casa de sus padres, todos ellos 

preocupados de la decoración de su hogar y que así, reúne a diversas tiendas 

boutique con consumidores exigentes de buen gusto.  
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Que hace énfasis que esto es un Portal y bajo este concepto se debe entender 

que un portal de Internet es un sitio web que ofrece al usuario, de forma fácil e 

integrada, el acceso a una serie de recursos y de servicios relacionados a un 

mismo tema. Incluye: enlaces, buscadores, foros, documentos, aplicaciones, 

compra electrónica, etc. y que principalmente, está dirigido a resolver necesidades 

de información específica de un tema en particular. 

Luego se refiere a las funciones y objetivos de un portal, servicios adicionales, 

contenidos, facilidades de comercialización y de lo que se puede concluir que al 

tratarse de un “Portal”, no dice relación alguna con un  formato de papel o que sea 

una revista, por lo que mal podría alegar que pudiera existir un riesgo de confusión 

con alguna marca o dominio de la contraparte. 

Afirma además, que se ha preocupado de registrar no solo el TLD .CL sino que el 

.COM portalcasaydecoracion.com, desde el punto de vista de las redes sociales 

tienen un fun page el cual está plenamente en uso y activo, por lo cual busca una 

protección a todo nivel. 

Argumenta también, que la inscripción del nombre de dominio 

portalcasaydecoracion.cl, es un caso de lo que según la doctrina podría ser 

caracterizado como “logical choice”, esto es, de un conflicto fortuito originado en 

las características del sistema, en el que habiendo más de un solicitante, el 

primero de ellos utiliza el nombre de dominio de buena fe, sin que sea posible 

concluir que la asignación del nombre de dominio genere perjuicios efectivos al 

segundo solicitante, consecuencia de ello operaría el principio “first come, first 

served” y que estos hechos permiten concluir que está haciendo uso efectivo de 

su razón social, una de las formas en que se individualiza su empresa, para poder 

posicionarla en la plataforma virtual de Internet. 

Agrega a los argumentos expuestos, un segundo elemento, de derecho, la buena 

fe, que es el principio general que informa el actuar de los solicitantes, siendo 

excepcional y sujeto a prueba por quien lo alegue la existencia de una conducta 

de mala fe y que si el oponente argumentara que su solicitud es contraria a la 

buena fe, deberá probarla puesto, que la ley contempla la presunción de buena fe. 

Que por otra parte, la primera solicitante arguye, que adelantándose a los 

argumentos que pueda desarrollar la oponente, señala que los giros en que se 

desenvuelven comercialmente ambas empresas resultan disímiles, que mal podría 

pensarse siquiera en la existencia de un riesgo de confusión para el consumidor 

dentro del mercado y que según ha podido imponer, con ocasión de la segunda 

solicitud presentada por el oponente sobre el mismo nombre de dominio, invoca 

registros marcarios de que es titular, que comprenden la expresión Masdeco, pero 

que corresponden a las clases 16-38, alegando un peligro de confusión y dilución 
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marcaria, riesgo que no existe en el caso de autos, bastando para tales efectos 

con apreciar la notoria diferencia que existe entre la actividad desarrollada por mi 

representada Portal Web y los productos comprendidos dentro de la protección 

dispensada por el clasificador 30-32, que corresponden a productos alimenticios y 

que esto, no opera ante todo evento, sino que se encuentra limitada por la 

naturaleza propia de las marcas comerciales, entendido como tal que dicha 

protección sólo alcanza a la cobertura indicada en el clasificador marcario en el 

que fue inscrita, acorde con el denominado principio de especialidad marcaria. 

Que luego indica la primera solicitante, los criterios aplicables a la asignación de 

nombres de dominio y agrega que como el nombre de dominio en disputa, es 

idéntico a la marca solicitada por la primera solicitante, lo que busca es hacer la 

correcta asociación entre dicha marca comercial y el nombre de dominio en 

disputa Que por lo anterior agrega que solicita que se aplique a este caso el 

principio “first come, first served”, actualización del antiguo aforismo jurídico “prior 

in tempore prior in iure”, que en materia de nombres de dominio se traduce en “el 

primero que llega es el único servido” por el administrador del sistema de nombres 

de dominio en un registro determinado. 

Agrega que un eventual rechazo de su solicitud, estaría vulnerando una garantía 

constitucional, contemplada en la Constitución Política de la República, en el 

artículo 19 N° 21. Por otra parte, cita también el artículo 14 del reglamento NIC 

CHILE, y señala los casos en que la jurisprudencia ha entendido que hay 

vulneración a este artículo. Expresa que conforme con lo expuesto, faltan en el 

caso de autos, dos de los requisitos exigidos por la jurisprudencia: en primer 

término, porque tiene un interés legítimo en el registro del nombre de dominio 

solicitado, dado que este corresponde a su emprendimiento y a la marca comercial 

con que pretende identificarse en el mercado; y en segundo lugar, y más 

importante, porque no afecta los derechos del segundo solicitante, dado que por el 

principio de especialidad que rige en materia marcaria, mal podría pensarse que el 

solicitar el nombre de dominio “portalcasaydecoracion.cl” para identificar servicios 

de construcción, podría producir una afectación, por vía de riesgo de confusión, 

con la marca registrada por la segunda solicitante para distinguir productos 

alimenticios. 

Concluye la primera solicitante señalando que de acuerdo a lo planteado, estima 

fundadamente que el improbable otorgamiento a la contraria del dominio en 

cuestión, le provocará que no pueda utilizar el nombre de dominio como un 

identificador de sus productos en Internet, vulnerando con ello la libertad de 

empresa y estima que la contraparte no posee un mejor derecho al suyo y solicita 

en definitiva se le conceda el registro del nombre de dominio 
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portalcasaydecoracion.cl, en razón de los antecedentes de hecho y de derecho 

expresados en su presentación. 

TERCERO: Que de acuerdo al procedimiento fijado en autos, la parte del segundo 

solicitante en el período de discusión expresa que corresponde a una empresa 

chilena de medios de comunicación radiados y electrónicos, perteneciente a uno 

de los holdings nacionales de medios más importantes de nuestro país, cual es el 

Grupo Copesa, empresa chilena de medios de comunicación escritos, radiados o 

televisados fundada en el año 1950 dedicado específicamente en el mercado de 

los medios de comunicación y difusión audiovisual y por internet, agrupando entre 

otras empresas a los Diarios La Tercera, La Hora y La Cuarta, El Diario de 

Concepción, revistas Qué Pasa y Paula, radios Carolina, Duna, Beethoven, Zero, 

Paula, Promo Service, Disney, y páginas web como Zoominmobiliario.com, 

Laborum.com, Biut.cl, BizHoy.cl, Tacones.cl y Agrupemonos.cl, todo lo cual puede 

apreciarse en su página web corporativa www.copesa.cl, cuya impresión se 

acompaña en el primer otrosí de esta presentación. 

Agrega que cuenta además con innumerables marcas registradas a su nombre 

ante el Instituto Nacional de Propiedad Industrial (INAPI) y dominios web 

registrados ante Nic Chile, los que forman parte de su patrimonio y en los cuales 

invierte constantemente parte importante de sus utilidades a fin mantenerlos 

vigentes, ello sin contar la fuerte inversión que realiza tanto en marketing como en 

publicidad para promocionar y lograr posicionar dichos signos.  

Que dentro de estas numerosas marcas y dominios web, señala los siguientes: 

1) Registro Nº 688.594, para la marca LA TERCERA CASA & DECORACION 

(denominativa), que distingue todos los productos de la clase 16, registrada con 

fecha 17 de Marzo de 2004. 

2) Registro Nº 743.933, para la marca C & D LA TERCERA CASA & 

DECORACION, que distingue todos los productos de la clase 16, registrada con 

fecha 27 de Diciembre de 2005. 

3) Nombre de dominio WWW.CASAYDECORACION.CL, registrado ante Nic Chile 

desde el 28 de Mayo del año 2003 a la fecha. 

Señala que como se puede apreciar, existen diversos registros marcarios y 

nombres de dominio, todos los cuales contienen la expresión “Casa Y 

Decoración”, con lo cual afirman de manera categórica que estas expresiones han 

sido adoptadas en estos autos, para identificar y asociar su publicación de casa y 

decoración junto con su diario LA Tercera, a lo que agrega, que dichos signos 

forman parte de su patrimonio, encontrándose protegidas tanto por la Constitución 

Política de la República (a través del artículo 19 Nº 25) como por diversas otras 

normas pertinentes.  
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Expresa que con estas explicaciones previas, tiene una línea argumental que 

acredita su mejor derecho, en virtud de los registros antes citados sobre la 

expresión Casa & Decoración para distinguir una publicación semanal y que el 

presente conflicto de autos, está relacionado con el nombre de dominio 

portalcasaydecoracion.cl, y señala luego cuál es la finalidad intrínseca de los 

nombres de dominio, citando  el dictamen N° 1127, d e la Comisión Preventiva 

Central, de fecha 28 de Julio del año 2000; y que por esta razón, el artículo 14 de 

la Reglamentación de Nic Chile, señala que es responsabilidad de todo solicitante 

que la inscripción del nombre de dominio no contraríe las normas vigentes sobre 

abuso de publicidad, los principios de competencia leal y ética mercantil, así como 

derechos válidamente adquiridos por terceros y que la causa a pedir en juicios de 

esta naturaleza, está representada por la acreditación del mejor derecho de las 

partes en un conflicto para que el nombre de dominio en disputa le sea asignado. 

Que luego el segundo solicitante expresa los motivos por los cuales la solicitud del 

primer solicitante es contraría a dichas normas y principios y señala las normas 

vigentes sobre abusos de publicidad y ley de protección al consumidor y cita el 

Código Chileno de Ética Publicitaria y que la primera solicitud de registro para el 

nombre de dominio portalcasaydecoracion.cl, infringe claramente las normas 

vigentes sobre abusos de publicidad señaladas por el Código de Ética Publicitaria, 

pues a pesar de no ser una norma imperativa por encontrarse contenida en un 

cuerpo normativo emanado de una Corporación de Derecho Privado sin fines de 

lucro, ella señala criterios plasmados en normas que permiten comprender y 

atribuir un mejor derecho a mi representada en estos autos.  

Luego se refiere a la Ley Nº 19.496 de Protección al Consumidor, el artículo 1º 

define bajo el N° 4 a la publicidad como “la comuni cación que el proveedor dirige 

al público por cualquier medio idóneo al efecto, para informarlo y motivarlo a 

adquirir o contratar un bien o servicio...”. y que en el caso de autos, se hace 

necesario proceder a una comparación gráfica y fonética de las expresiones en 

conflicto: nombre de dominio solicitado por la contraria: “portalcasaydecoracion.cl” 

y marcas y dominios web del segundo solicitante:  “casaydecoracion.cl” y “La 

Tercera Casa Y Decoración” y agrega que del cotejo anterior, puede apreciarse 

que el nombre de dominio solicitado es peligrosamente similar a sus expresiones 

previamente registradas ante los organismos pertinentes, lo que presumiblemente 

será motivo de confusión en el público consumidor, ya que al analizar 

comparativamente las expresiones, señala que todas ellas comparten 

íntegramente los elementos “Casa Y Decoración”, la cual corresponde a aquella 

parte verdaderamente distintiva y relevante, ya que el complemento “Portal” 

incorporado en el nombre de dominio de autos, resulta ser fácilmente confundible 
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por parte del público consumidor con los complementos que identifican los 

productos de mi mandante en el mercado. Y que más aun, al tener el dominio 

casaydecoracion.cl, íntegramente contenido en el dominio solicitado, las personas 

asociaran el dominio Portalcasaydecoracion.cl con el suyo. 

Luego indica que se puede sostener que el nombre de dominio solicitado, puede 

prestarse fácilmente para inducir a error o engaño al público consumidor respecto 

del verdadero origen de los productos que pretendan ser ofrecidos por la contraria 

en su sitio web, por su asociación lógica con mi mandante Casa Y Decoración, 

quien cuenta con fama y notoriedad en nuestro país gracias a su trayectoria en el 

mercado de las publicaciones en especial a través de su diario La Tercera. 

Que en resumen, señala que la solicitud de dominio portalcasaydecoracion.cl, 

carece de la debida fisonomía e identidad que permita diferenciarlo en el mercado 

nacional de las marcas y nombre de dominio previamente registrados por mi 

mandante, tanto en el INAPI como en Nic Chile, que así las cosas, las normas 

citadas no sirven para acreditar que la concesión del dominio al primer solicitante, 

contraría las normas citadas, debiendo en consecuencia atribuirse un mejor 

derecho en la persona de mi mandante, decretándose la concesión del dominio al 

mismo, pues de lo contrario se verían afectadas cada una de las normas antes 

señaladas. 

Argumenta luego el segundo solicitante, sobre los principios de competencia leal y 

de ética mercantil, agregando que no existe norma positiva que regle un catálogo 

sobre el particular, quedando entregado más bien a la doctrina, que la ha ido 

delimitando en el tiempo por la aplicación del Convenio de París, y en especial por 

la norma contenida en el artículo 10, y que en el caso de autos, llama la atención 

que un tercero pretenda inscribir un dominio web cuya expresión es 

peligrosamente similar a las suyas previamente creadas, registradas y utilizadas 

en el mercado, para distinguir sus servicios, lo que hace presumir un actuar 

negligente o poco diligente por parte del primer solicitante, al no haberse 

preocupado de revisar de forma previa la existencia de dominios web o marcas 

registradas que pudiesen haber visto afectados sus derechos legítimamente 

adquiridos, como ocurre en el caso de autos y que en ningún caso ello justifica la 

conducta del primer solicitante, y menos aún le otorga un mejor derecho para 

adjudicarse el nombre de dominio en disputa. Que por ello, la concesión del 

nombre de dominio al primer solicitante, debe ser rechazada de plano, ya que a 

través de la expresión solicitada a registro se producirán toda clase de 

confusiones y errores respecto de el origen o procedencia de los servicios que 

pretendan ser ofrecidos por esta vía. 

Argumenta que en cuanto derechos válidamente adquiridos, es parte de un 
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reputado conglomerado de medios a nivel nacional, que ha visto afectados sus 

derechos de Propiedad Intelectual por la presente solicitud de registro, pues 

detenta derechos de índole superior en torno a este nombre de dominio. 

A continuación cita jurisprudencia arbitral en su apoyo, por la asignación de los 

nombres de dominio tv3.cl, latersera.cl,  casasdeco.cl,  piensosinlimites.cl,  

losavisosclasificados.cl y redcarolina.cl. 

Expresa además la inaplicabilidad del principio “first come first served”, citando 

autores al respecto y concluye que el antecedente marcario de mi mandante debe 

ser debidamente sopesado en estos autos, teniendo preeminencia por sobre el 

principio orientador “first come first served”, y por todo lo anterior, solicita la 

asignación del nombre de dominio en disputa. 

CUARTO: Que para acreditar sus pretensiones la parte del primer solicitante 

acompañó a los autos en forma legal los siguientes documentos: 1) Impresión de 

Whois donde consta la titularidad del nombre de dominio 

portalcasaydecoracion.com. 

2. Impresión del fun page de Facebook portal casa y decoración. 

3. Impresión de la página web.  

4. Impresión de la cuenta twitter de portalcasaydecoracion. 

5. Copia del contrato de prestación de servicios para implementar la página 

portalcasaydecoracion.cl 

6. Copia del fallo practico.cl 

7. Impresión del INAPI de la marca LA TERCERA CASA & DECORACIÓN 

registro número N° 688.594 

8. Impresión del INAPI de la marca C & D LA TERCERA CASA Y 

DECORACION registro N° 743.933 

9. Impresión del NIC Chile del nombre de dominio casasdeco.cl donde consta 

su inactividad. 

10. Impresión del NIC Chile del nombre de dominio piensosinlimite.cl donde 

consta su inactividad. 

11. Impresión del NIC Chile del nombre de dominio losavisosclasificados.cl 

donde consta su inactividad. 

12. Impresión del NIC Chile del nombre de dominio redcarolina.cl donde consta 

su inactividad. 

13. Impresión del NIC Chile del nombre de dominio tv3.cl donde consta su 

inactividad. 

14. Impresiones de diversas maquetas de la página web de mi representada. 

15. Impresión del INAPI de la marca registrada CASA Y DECORACION BY 

RHEIN registro número 735075. 
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16. Impresión del INAPI de la marca registrada REVISTA DE LA VIVIENDA Y 

DECORACION clase 16, registro número 607.234.   

17. Set de 24 correos electrónicos enviados a diversas personas quienes 

publicarán sus servicios y productos en el Portal de mi representada. 

18. Presentación en power point del sitio web portalcasaydecoracion.cl 

 QUINTO: Que para acreditar sus pretensiones la parte del segundo solicitante 

acompañó a los autos en forma legal los siguientes documentos: 1) Impresiones 

de la Base de Datos del Inapi obtenidos de su página web www.inapi.cl 

correspondientes al Registro Nº 688.594, para la marca La Tercera Casa & 

Decoración (denominativa), que distingue todos los productos de la clase 16, 

registrada con fecha 17 de Marzo de 2004. 

2) Impresiones de la Base de Datos del Inapi obtenidos de su página web 

www.inapi.cl correspondientes al Registro Nº 743.933, para la marca C & D La 

Tercera Casa & Decoración, que distingue todos los productos de la clase 16, 

registrada con fecha 27 de Diciembre de 2005. 

3) Impresiones de la Base de Datos de Nic Chile obtenidos de su página web 

www.nic.cl correspondientes al Nombre de dominio www.casaydecoracion.cl, 

registrado ante Nic Chile desde el 28 de mayo del año 2003 a la fecha. 

4) Publicaciones de la revista CASA Y DECORACION del Diario La Tercera. 

5).- Copia simple de Portada de la Revista CASA DECORACION – DISEÑO - 

CIUDAD del Diario La Tercera, Edición número 78 de fecha 19 de Diciembre de 

1998. 

6).- Copia simple de Portada de la Revista CASA DECORACION – DISEÑO - 

CIUDAD del Diario La Tercera, Edición número 77 de fecha 12 de Diciembre de 

1998. 

7).- Copia simple de Portada de la Revista CASA DECORACION – DISEÑO - 

CIUDAD del Diario La Tercera, Edición número 132 de fecha 08 de Enero de 

2000. 

8).- Copia simple de Portada de la Revista CASA DECORACION – DISEÑO - 

CIUDAD del Diario La Tercera, Edición número 133 de fecha 15 de Enero de 

2000. 

SEXTO: Que según consta de la prueba rendida, por el segundo solicitante, la 

sociedad Consorcio Periodístico de Chile S.A. Copesa, tiene registradas a su 

nombre en Chile, las marcas comerciales “La Tercera Casa Y Decoración”, Nº 

688.594,  registrada con fecha 17 de marzo de 2004, para distinguir productos de 

la clase 16 y “ C & D La Tercera Casa Y Decoración”, Nº 743.933, de fecha 27 de 

Diciembre de 2005, para productos de la clase 16, y el nombre de dominio 

“casaydecoracion.cl” registrado en Nic Chile, de fecha 28 de mayo de 2003. Todos 
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los cuales son anteriores  a la fecha de presentación de la solicitud del primer 

solicitante de autos ante Nic Chile, del nombre de dominio en disputa, que es del 

28-11-2012.  

Que sumado a lo anterior, el nombre de dominio en disputa, es cuasi idéntico a las 

marcas comerciales del segundo solicitante y a su nombre de dominio por los 

cuales es conocido en el mercado y realiza su giro empresarial, siendo el 

agregado de la palabra “Portal”, de uso común, que no permite darle al dominio 

solicitado, una vida propia independiente de la expresión “Casa Y Decoración”, 

sobre la cual tiene derechos el segundo solicitante y además es asociado a una 

publicación semanal, de propiedad también del segundo solicitante. Además 

consta su uso del año 1998 a la fecha, según publicación que acompaña. 

SEPTIMO: Que la prueba rendida por el primer solicitante consistente en registros 

del dominio portalcasaydecoracion.com, estos fueron obtenidos  recién en el año 

2013, es decir con fecha posterior a las marcas y nombre de dominio del segundo 

solicitante. 

Que respecto a los documentos acompañados relativos a impresión de página 

web de “portal casa y decoración”, no desvirtúa lo anterior, ya que es de fecha 

posterior a los registros fundantes de sus derechos del segundo solicitante.  

Tampoco consta que la razón social de la primera solicitante, sea igual al nombre 

de dominio en disputa. 

Que respecto de los nombres de dominios acreditados, de propiedad del segundo 

solicitante y que se encuentran inactivos, es necesario precisar que no es un 

requisito de validez o de vigencia del mismo que la ley exija, por lo que dicho 

argumento del segundo solicitante, será rechazado. 

Con relación al resto de los documentos acompañados por la primera solicitante, 

no acreditan un mejor derecho, con respecto a los registros de las marcas y 

dominios del segundo solicitante, ni logran desvirtuar lo razonado 

precedentemente. 

OCTAVO:  Que lo anterior permite concluir que no se configura en la especie uno 

de los principios doctrinarios aplicables en este tipo de conflictos “first come, first 

served”, por haber acreditado el segundo solicitante poseer un mejor derecho 

sobre el nombre de dominio en disputa “portalcasaydecoracion.cl”.  

NOVENO: Que respecto de las sentencias acompañadas en parte de prueba, 

cabe señalar que de acuerdo al principio legal imperante en nuestro derecho, las 

sentencias sólo producen efecto respecto de las causas en que se dicten, por lo 

que esta prueba será desestimada.  

DÉCIMO: Que atendida la naturaleza y características propias de los nombres de 

dominios y de esta clase de juicios, no son aplicables en la especie las normas 
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sobre propiedad industrial. 

DECIMOPRIMERO: Que por lo señalado precedentemente, este Árbitro ha 

llegado a la convicción que existe por parte del segundo solicitante un mejor 

derecho sobre el nombre de dominio en disputa “portalcasaydecoracion.cl”. 

 

DECIMOSEGUNDO: Que por lo señalado precedentemente, este Árbitro ha 

llegado a la convicción que existe por parte del segundo solicitante un mejor 

derecho sobre el nombre de dominio en disputa “portalcasaydecoracion.cl”, ya que 

la prueba rendida por el segundo solicitante afecta la prioridad de la primera 

solicitud de autos y acreditan un mejor derecho sobre el nombre de dominio en 

conflicto. 

 POR ESTAS CONSIDERACIONES, y visto además lo dispuesto en la 

Reglamentación para el Funcionamiento del Registro de Nombres del Dominio CL 

y su Anexo 1 sobre Procedimiento de Conciliación y Arbitraje, artículos 636 y 

siguientes del Código de Procedimiento Civil y arts.222 y siguientes del Código 

Orgánico de Tribunales, SE RESUELVE: 

 

I.- Que se asigna el nombre de dominio “portalcasaydecoracion.cl” al segundo 

solicitante esto es a la sociedad  Consorcio Periodístico de Chile S.A. Copesa. 

II.- Que se rechaza la solicitud del nombre de dominio “portalcasaydecoracion.cl” 

de la primera solicitante, doña  Francisca Andrea Saldías Asún. 

III.- Cada parte pagará sus costas. 

Notifíquese la presente sentencia a las partes por correo certificado y a Nic Chile, 

Departamento de Ciencias de la Computación de la Universidad de Chile, por 

correo electrónico, en su oportunidad. Devuélvansele los antecedentes. – 

 

 

 

 

 

 

 

 

DICTADO POR HÉCTOR BERTOLOTTO VILLOUTA, JUEZ ÁRBITRO. 

AUTORIZAN COMO TESTIGOS DON SAMUEL CORREA MELENDEZ Y DOÑA  

ADRIANA FREDES TOLEDO.-   

Rol  23 - 2013. 

 


